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Question écrite n° 7954

Texte de la question

M. Rene Carpentier attire l'attention de M. le ministre de l'education nationale sur la fermeture de la section
preparant au CAP de mecanicien reparateur automobile au lycee Kastler de Denain (Nord). D'un sondage
effectue aupres des classes de quatrieme et troisieme technologiques des colleges et lycees de
l'arrondissement, il ressort que 80 p. 100 des enfants ayant rejete le systeme scolaire classique sont interesses
par cette formation. Actuellement les eleves de troisieme annee de cette section automobile participent aux
sequences educatives en entreprise. Les eleves places dans les garages donnent, en general, satisfaction aux
patrons, que ce soit sur le plan professionnel ou sur celui du comportement. La section a ete entierement
equipee aux frais de la region et ne demande aucun investissement supplementaire. Il faut noter egalement
l'ouverture de l'entreprise « Sevelnor », prevue pour 1994, qui emploiera du personnel qualifie dans ce domaine.
En consequence, il lui demande quelles mesures il entend prendre pour ouvrir de nouveau une section de
mecanicien reparateur automobile, renforcee d'une section complementaire diesel et un CAP d'electricien-
electronicien automobile.

Texte de la réponse

En premier lieu, il convient de rappeler qu'en matiere d'organisation pedagogique des etablissements scolaires,
la competence revient, desormais, au recteur d'academie qui doit agir de concert avec les representants des
collectivites territoriales et des milieux professionnels afin que l'offre de formation soit la mieux adaptee possible
aux besoins et aux evolutions du marche de l'emploi. Il n'en demeure pas moins que le ministre de l'education
nationale entend jouer un role de tout premier plan en ce qui concerne le renforcement de l'assise des
formations a caractere technologique et professionnel. A cet egard, la mise en oeuvre des dispositions de la loi
quinquennale relative au travail, a l'emploi et a la formation professionnelle, en elargissant le role de l'education
nationale, en tant que formateur, aura une portee considerable sur le conception et l'elaboration, notamment par
les lycees professionnels, d'une offre de formation qualifiante pour tout jeune. Dans cette perspective, le ministre
de l'education nationale attache la plus grande importance au developpement de la notion de bassins de
formation afin de mieux repondre aux nouvelles exigences qu'impose la recherche d'une plus grande coherence
dans la relation emploi-formation. Pour ce faire, le recteur de l'academie de Lille, pleinement conscient des
enjeux ainsi poses, a donc mene avec l'ensemble des partenaires concernes une tres large etude, a la fois
quantitative et qualitative, qui a abouti a la configuration d'une carte des formations a l'horizon 1995 :
quantitative, en ce qui concerne les projections du nombre d'eleves a accueillir a l'avenir par niveau de formation
et par bassin de formation-emploi ; qualitative dans son approche par secteur d'activites professionnelles,
exprimee comme dans les schemas regionaux des formations, en poles de formation. C'est a la lumiere des
elements d'appreciation et d'aide a la decision contenus dans cette carte prospective des formations que doivent
etre appreciees les differentes evolutions envisagees.
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